
Kontenplan                                     ab Kalenderjahr           2015 

Inventar für Krankenpflegevereine                  Anlagevermögen 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Übergang vom Textschlüssel zum Inventarschlüssel mit Nummer 99  Alle Inventarkonten können mit Unterkonten 0 - 9 belegt werden! 

  Text Anlagevermögen ND / Afa%                  Text          ND / Afa%       ND = Nutzungsdauer! AfA = Abschreibung! ND / Afa%  

 

Immaterielle Wirtschaftsgüter                             901 0 Lautspr.anlagen 05 / 20 

100 0 immaterielle  WG. 00 / 00  200 0  frei 50 / 02   902 0 Verstärker 04 / 25 
101 0 immaterielle  WG.              00 / 00  201 0  frei 25 / 04  903 0  Echo / Hallgerät 04 / 25 
102 0 immaterielle  WG.              00 / 00  202 0  frei 20 / 05  904 - 909 0  sonstige Geräte 05 / 20 
103 0 immaterielle  WG. 15 / 07  203 0  frei 15 / 07  910 0 Gitarren    05 / 20 
104 0 immaterielle  WG. 10 / 10  204 0  frei 10 / 10   911 0 Orgel 05 / 20 
105  - 109  and. Grdst.rechte 03 / 33  205 - 209 0  frei 10 / 10  912 -  915 0  Mikrophone 05 / 20 
       

110 0 Anteile an Unternehmen 00 / 00                920  0 Computer / Hardware 3 / 3,33 
111 0 Geschäftsanteile Raiba 00 / 00   210 0  frei 50 / 02  921  0 Computer / Hardware 3 / 3,33 
112 0 Geschäftsanteile Volksb. 00 / 00   211 0  frei      25 / 04  922  0 Software 3 / 3,33 
113 0 Geschäftsanteile Intres. 00 / 00  212 0  frei 20 / 05  923 0 – 929 -9 Büroeinrichtungen 10 / 10 
114 0 Geschäftsanteile  00 / 00  213 0  frei 15 / 07   

115 0 Wertpapiere Anlageverm.   00 / 00                930 0 Einricht. Gastraum 8 / 12,5 

Andere 00 / 00  214 - 219 0 frei 10 / 10  931 0 Einbauküche 10 / 10 
116 0 sonst. Nutzungsrechte 00 / 00     932 0 Geschirr 10 / 10 
117 0 Ausleih. an Gesellsch. 00 / 00      933 0 Einbaugerät 10 / 10 

118 0 Sonstige Ausleih. 00 / 00  220 0 Einheitskleidung   05 / 20  934 - 939 0 Schränke 10 / 10 
119 0 Ausleih. an Unternehmen  00 / 00  221 0 Uniformen           05 / 20   

   222 0 Uniformerweiterung  05 / 20             940 0 Kraftfahrzeuge 10 / 10 

120 0 Grund und Boden   223 0 Trachten         05 / 20              941 0 PKW                                     6 / 16,67 
121 0 Festplatz 00 / 00  224 0 Trachterweiterung    05 / 20  94 0 Transporter   6 / 16,67 
122 0 Gebäudefläche    00 / 00  225 - 229 0 weitere Konten  05 / 20  943 0 LKW 9 / 11,11 
123 0 Sonst. Geb.flächen   00 / 00                                944 0 Schlepper 8 / 12,50 

124 0 Hoffläche  00 / 00  230 0 sonst. Anlagevermögen 08 / 12  945 0 Anhänger                            12 / 08,33 
125 0 Ziergarten         00 / 00  231  - 239 0 Zelte 08 / 12  927 0 Fahrrad   8 / 12,50             
126 0 Parkplatz 00 / 00  240  - 299 0 Verkaufsstände 08 / 12  928 + 929 sonstige KFZ    10 / 10                
127 0 sonst. Flächen 00 / 00  300  - 319 0 Werbetafeln 08 / 12    

128 - 129 0 Gr.u.B.ant.häu.Arbz.   00 / 00  320  - 339 0 Werbetafeln 08 / 12  950 0 Inventar Veranstaltungen 
                   340  - 369 0 Werbungsartikel 08 / 12  951 0 Bühne  10 / 10 

130 0 Gebäude 50 / 02  370  - 399 0  08 / 12  952 0 Überdachung 10 / 10 
131 0 Vereinsheim 50 / 02  400  - 449 0 08 / 12  953 0 Sonnenschirme 05 / 20 
132 0 Vereinsraum 50 / 02  450  - 469 0 08 / 12  954 0 Garnituren 05 / 20 
133 0 Vereinsheim Nr. 2      50 / 02  470  - 489 0 08 / 12  955 0 Bartheke 05 / 20 
134 0 Festhalle        50 / 02  490  - 499 0 08 / 12  956 - 969 0 sonst Einrichtung 10 / 10 
135 0 Wohnung 50 / 02                               970 0 Verkaufsstände 05 / 20 

136 0 Garage  50 / 02  500 0. Lager Verbandsmaterial 08 / 12  971 - 972 Friteuse   05 / 20 
137 0 Halle 50 / 02  501 - 549 0 Warenschränke 08 / 12  973 - 975 0 Grill 05 / 20 
138 0 Gaststätte 50 / 02  550 - 599 0 Verbandstische 08 / 12  976 - 979 0 Herd 10 / 10 
139 0 Abstellraum 50 / 02  600 - 619 0 Klimageräte 08 / 12  980 0 Brotschneidmaschine 10 / 10 
   620 - 649 0  08 / 12  981 0 Boiler 10 / 10 
140 - 149 0 weitere Gebäude 50 / 02  650 - 669 0 08 / 12  982 0 Kühlschrank 15 / 07 
   670 - 699 0 08 / 12  983 0 Kaffeemaschine 10 / 10 

150 0 Bauliche Anlagen   700 - 719 0  08 / 12  984 0 Zapfgarnituren 10 / 10 
151 0 Photovoltaikanlage 20 / 05  720 - 749 0  08 / 12  985 - 989 0 Kassen 10 / 10 
152 0 Wege 15 / 07  750 - 799 0. 08 / 12  990 0 Gläser / Krüge 05 / 20 
153 0 Hofbefestigung 15 / 07     991 0 sonst.Inventar 10 / 10 

154 0 Außenanlagen 25 / 04  800 0    992 0 Bohrmaschine 10 / 10 
155 - 159 0 weitere Anlagen  25 / 04  800 - 809 0 08 / 12  993 - 994 0 Werkstattmasch. 10 / 10 

                                          810 - 819 0  08 / 12  995 - 999 0 sonstige Geräte 10 / 10 

160 0 Betriebsvorrichtungen     820 - 829 0 08 / 12   

161 0 Heizungsanlage 10 / 10  830 - 834 0 10 / 10   1000 0 Noten 
162 0 Elektroheizung 10 / 10  835 - 839 0 10 / 10   1.001 0 - 1.999 0  Konzertnoten  05 /20 
163 0 Kühlanlage 10 / 10  840 0  10 / 10   2.000 0 - 2.999 0  feierl. Musik    05 /20 
164 0 Lüftungsanlage 10 / 10  841 0  10 / 10   3.000 0 - 3.999 0  Märsche         05 /20 
165 0 Klimaanlage 10 / 10  842 0 10 / 10   4.000 0 - 4.999 0  Unterhaltung   05 /20 
166 0 Oeltankanlage 20 / 05  843 0 10 / 10    

167 0 Wasserversorgung 20 / 05  844 0 10 / 10   Geringwertige Wirtschaftsgüter 

168 - 169 0 weitere Betr.vorr. 20 / 05  845 0 10 / 10   Sammelposten ab 2008 
170 - 174 0 Zelte / Festhütten 10 / 10  846 0 10 / 10   5.000 0 – usw. Text = Jahreszahl 05/20 
175 - 179 0 weitere Konten 08 / 12  847 - 857 0 08 / 12  Jährlich einen Sammelposten bilden 
180 - 189 0 sonst. Betriebsvorr. 05 / 20  858 0 08 / 12  und auf fünf Jahre mit 20 % abschreiben. 

                                                                                  859 0                                               05 / 20              Merke:    

190 - 195 0 Anlagen im Bau  00 / 00                860 – 889 0 08 / 12               Ab 2008 gibt es keine degressive AfA mehr. 

195 - 199 0 Gebäude im Bau  00 / 00                890 – 899 0                                     05 / 20              Sonder AfA für gebrauchte und neue WG mögl. 
                                                                         

Neu ab 2010: Für bewegliche Wirtschaftsgüter über 150 € bis 1.000 € netto (ohne USt) ist jährlich ein Sammelposten  
                       zu bilden, dieser ist gleichmäßig auf 5 Jahre mit 20 % abzuschreiben. (Inventarkonten ab 5.000)! 

                       Geringwertige Wirtschaftsgüter bis netto  150 €  Anschaffungskosten  (ohne USt)  müssen  im Jahr  
                       der Anschaffung als Betriebsausgabe gebucht werden. Ab 2010 gelten  zusätzlich wahlweise wieder  
                       die alten Regelungen. Zwischen 150,-- und 410,-- Euro kann wieder ganz abgeschrieben werden. 
  

Achtung:  Im wirtschaftlichen Geschäftsbetrieb  ist ein Investitionsabzug möglich (s. Onlinehilfe) 
 

 MTH Software GmbH & Co.KG  89168  Niederstotzingen;  Weitergabe und Verwendung nur mit schriftl. Genehmigung des Verfassers  M. Hartmann 

 


